

Viața le este pusă în pericol

ALERTĂ! Pacienții cu HIV din România rămân fără tratament!

Uniunea Națională a Organizațiilor Persoanelor Afectate de HIV/SIDA (UNOPA) solicită Guvernului României măsuri urgente de suplimentare a fondurilor pentru tratamentul pacienților cu HIV din România. Dacă săptămâna aceasta nu pleacă file de buget către județe, jumătate din județele țării vor rămâne fără tratament. Peste 5.000 de pacienți vor fi afectați în prima parte a lunii septembrie, iar dacă suplimentarea bugetelor va avea loc după 10 septembrie, aproape toți cei peste 12.000 de pacienți aflați în tratament vor fi afectați. Întreruperea tratamentului pentru pacientul cu HIV conduce la eșec terapeutic cu schema actuală de tratament, ceea ce pune grav în pericol viața pacienților. Totodată crește riscul apariției unor noi cazuri de infecție dacă pacienții actuali nu sunt tratați corect. Situația este generată de alocarea insuficientă a fondurilor la începutul anului pentru Programul Național de Tratament al Infecției HIV derulat de Ministerul Sănătății. S-au alocat atunci fonduri doar până în august 2018, deși se știa clar că suma necesară derulării programului pentru tot anul este mult mai mare.



Întârzierea rectificării bugetare a condus la epuizarea bugetului de către spitale, implicit a stocurilor de medicamente.

■ **MĂSURI IMEDIATE!** ■ "Cerem cu disperare Guvernului măsuri imediate pentru ca viața pacienților cu HIV să nu fie pusă în pericol. Credem ca din fondul de urgență al Guvernului se poate interveni provizoriu în situația aceasta, deși sunt și alte măsuri aflate la îndemâna Guvernului. O astfel de situație gravă nu s-a mai înregistrat în România din 2010, iar pacienții sunt disperați. Legile din

România garantează pacienților continuitatea tratamentului împotriva HIV, de aceea UNOPA va sprijini pacienții afectați să ceară daune în instanță dacă viața lor va fi pusă în pericol!", a declarat Iulian Petre, Director Executiv UNOPA. Uniunea Națională a Organizațiilor Persoanelor Afectate de HIV/SIDA (UNOPA) este o federație formată din 24 de asociații județene ale persoanelor care trăiesc cu HIV, care are ca misiune promovarea și apărarea drepturilor acestor pacienți, potrivit UNOPA.

Ajutor de stat, din 10 septembrie

Cercul politic blochează investițiile

Cererile de finanțare prin schema de ajutor de stat având ca obiectiv stimularea investițiilor cu impact major în economie (807/2014) se pot depune din 10 septembrie, a anunțat, miercuri, Ministerul Finanțelor Publice (MFP). Bugetul alocat schemei în 2018 pentru emiterea de acorduri de finanțare cu plată în perioada 2019 - 2021 este de 614 milioane lei. Este prima alocare bugetară din 2018, din bugetul neutilizat până acum (circa 1,8 miliarde lei). Potrivit MFP, cererile de acord se analizează și se soluționează în ordinea înregistrării și în limita

creditelor de angajament și bugetare aprobate. Finanțele vor publica pe site, săptămânal, lista cererilor de acord pentru finanțare depuse și stadiul lor (în analiză, s-a emis acord, s-a emis scrisoare de respingere, în așteptare). Ministrul Finanțelor Publice, Eugen Teodorovici, subliniază că „încercarea președintelui României de blocare a adoptării primei rectificări bugetare din acest an periclitează aplicarea la timp a schemei de ajutor de stat cu impact major în economie, atât de așteptată de mediul de afaceri, îndeosebi de investitorii români” - „Am

modificat schema de ajutor de stat, pentru că ne dorim să aibă efect multiplicator în economie, prin antrenarea în mare parte a unor investiții sau a unor parteneri la nivel local. Fac apel la președintele României să aibă deschiderea necesară față de o temă atât de importantă, respectiv atragerea de investiții". Inițial, Guvernul anunțase deschiderea schemei de ajutor de stat la 27 august, luând în considerare că până la această dată ordonanța de rectificare a legii bugetului de stat ar fi fost deja în vigoare.

În mai puțin de două zile

VEȘTI EXCELENTE pentru pacienții cu hepatita C! Ce îi așteaptă?

De la 1 septembrie, în mai puțin de două zile, asigurații vor avea acces cu 30 de zile mai devreme, decât termenul prevăzut inițial, la trei scheme de tratament, astfel spus o abordare mult mai personalizată a tratamentului.

Cu mai puțin de o lună în urmă CNAS a anunțat că a finalizat și a încheiat noi contracte cost-volum- rezultat cu trei deținători de autorizații de punere pe piață a tratamentelor fără interferon. Tot atunci au fost inițiate și demersurile necesare pentru includerea condiționată a noilor tratamente fără interferon în lista cuprinzând denumirile comune internaționale corespunzătoare medicamentelor de care beneficiază asigurații, cu sau fără contribuție personală, pe bază de prescripție medicală (HG720/2008 cu modificările și completările

ulterioare).

Având în vedere decizia din 29 august a guvernului, prin care aceste tratamente au fost introduse în lista medicamentelor, noile contracte vor intra în vigoare de la 1 septembrie. Medicii gastroenterologi și infecționiști vor avea acces la trei molecule, dintre care una complet nouă, lucru care va duce la o mai mare varietate a tratamentului la care au acces asigurații.

■ **ANGAJAMENT!** ■ Angajamentul luat de CNAS, ambiția și efortul depus, în cadrul negocierilor a dus, cu 30 de zile mai devreme față de termenul stabilit inițial, la oferirea a trei variante de tratament pentru un număr de 13.000 pacienți eligibili, dintre care: 12.100 pacienți cu fibroză F1, F2, F3 și F4 (ciroză compensată); 750 pacienți cu fibroză F4 și ciroză decompensată; 100

pacienți cu insuficiență renală cronică aflați în dializă, indiferent de gradul de fibroză; 50 pacienți cu transplant hepatic, indiferent de gradul de fibroză.

Odată cu creșterea numărului de pacienți eligibili, față de precedentele etape de tratament fără interferon a crescut și numărul de centre pentru tratarea acestor pacienți, ridicând la 13 numărul total. (Informații despre orașele unde se regăsesc centrele de tratament pe pagina www.cnas.ro)

Planul de acțiuni al CNAS are în vedere atingerea obiectivelor OMS și UE care urmăresc eradicarea totală a virusului hepatitei C până în anul 2030. Astfel în 2015-2016 au fost tratați 5.860 de pacienți cu o rată de succes de aproape 99%. Etapa a doua a inclus 12.000 de pacienți eligibili,

Pe scurt.

Hârșova, fără apă!

Pentru înlocuirea conductei de alimentare cu apă, cu diametrul de 125 mm, de pe strada Primăverii, din orașul Hârșova, RAJA SA este nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile din această noapte, 29 august 2018, ora 23:00, până mâine, 30 august 2018, ora 06:00. Vor fi afectați de lipsa apei potabile toți consumatorii din localitatea Hârșova. „Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp. Totodată, rugăm toți consumatorii să își asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic pe perioada întreruperii furnizării apei”, se arată într-o informare a RAJA Constanța.

Fără curent electric joi și vineri! Constanța, afectată!

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, Enel Distribuție Dobrogea, Zona MTJT Constanța, anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor după următorul program:

Joi, 30 august 2018 - Localitatea Hagieni, cu străzile Bujorilor, Școlii, Corcodușului și Moscheiei - întrerupere totală (07:30 - 18:30); Municipiul Constanța, zona Lupoaică, cu strada Vasile Alecsandri, "Original's Vape Bar" strada Vasile Alecsandri nr. 10 - întrerupere totală (08:00 - 16:00); Localitatea Mihai Viteazu, cu străzile Căminului, Muzicii și Alexandru Macedonski - întrerupere totală (08:00 - 18:00); Localitățile Cășcioarele, Cerchezu și Viroaga - întrerupere totală (09:00 - 17:00); Localitatea Moșneni, cu străzile Petru Aron, Ștefan Lăcustă, Neagoe Basarab, Radu I., Radu Șerban (parțial) și Ștefan cel Mare (parțial) - întrerupere totală (09:00 - 19:00).

Vineri, 31 August 2018 - Localitatea Hagieni, cu străzile Bujorilor, Școlii, Corcodușului și Moscheiei - întrerupere totală (07:30 - 18:30); Municipiul Constanța, cu strada Zburătorului, nr. 4, SC IFCO SA, ANIF Suc. Constanța - întrerupere totală (08:00 - 16:00); Localitatea Mihai Viteazu, cu străzile Căminului și Răsăritului - întrerupere totală (08:00 - 18:00); Localitatea Mihai Viteazu, întrerupere totală str. Giurgiului, Teiului, Năvodari, Murelor, Câmpului, Salciei, Nicolae Iorga (09:00 - 15:00); Localitatea Negru Vodă, cu Vama Negru Vodă și Obor Orașenesc - întrerupere parțială (09:00 - 17:00); Localitatea Moșneni, cu străzile Petru Aron, Ștefan Lăcustă, Neagoe Basarab, Radu I., Radu Șerban (parțial) și Ștefan cel Mare (parțial) - întrerupere totală (09:00 - 19:00).

pentru ca cea mai recentă etapă să vizeze 13.000 de pacienți eligibili, dar cu un spectru mai larg - fibroză tip F1 - F4.

„Deja se observă că facem pași spre momentul în care nu va mai trebui să ținem cont de stadiul fibrozei în acordarea tratamentului fără interferon. România este considerată la ora actuală un exemplu de bună practică pe plan continental în privința acțiunilor vizând combaterea infecției cu virusul hepatitic C și reducerea prevalenței bolii, în acord cu obiectivele OMS și ale UE. Am reușit să finalizăm aceste noi contracte în condiții mai avantajoase pentru CNAS și implicit pentru pacienți, într-un timp mult mai scurt decât în contractele anterioare”, a declarat președintele CNAS, Răzvan Vulcănescu, citat într-o informare a CNAS.